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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2022 (dois 
mil e vinte dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, 
Estado do Ceará, às 09h 19 (nove horas e dezenove minutos) do dia 08 (oito) de abril d 
2022 (dois mil e vinte dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, 
realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva 
-  Io Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite 
Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel 
Furtado Maranhão Neto, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel 
Cartaxo e Horaciano Praça Dionísio Montenegro. AUSENTE: Francisco Auricélio 
Vieira. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da 
sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria 
simples do plenário. Aprovada. A Presidenta Maria Jocelma Santana Furtado convocou 
o senhor Horaciano Praça Montenegro para apresentar o diploma expedido pela Justiça 
Eleitoral e declaração pública de bens, deu-lhe boas vindas à Casa Legislativa e 
solicitou que tomasse assento. Passou a palavra ao Io Secretário para leitura da chamada 
de prestação do compromisso e convidou os vereadores a ficarem de pé para realizarem 
juramento e em seguida declarou empossado o vereador Horaciano Praça Montenegro. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao Primeiro Secretário para realizar a 
leitura do expediente do dia: Projeto de Lei n° 27/2022 -  Iniciativa do Executivo 
Municipal -  Cria cargos de caráter efetivos da Secretaria de Educação e dá outras 
providências. Projeto de Lei n° 28/2022 -  Iniciativa do vereador Antônio Elirando 
Figueiredo Leite -  Dispõe sobre a denominação de rua no município de Mauriti, Ceará. 
Fica denominada Rua Antônio Felipe Fernandes a atual Rua dos Gêmeos e dá outras 
providências. Projeto de Lei n° 29/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe 
sobre a queima, soltura e manuseio de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos de alto 
impacto ou com efeito de tiro e adota outras providências. Emenda Supressiva n° 
01/2022 ao Projeto de Lei n° 25/2022 -  Iniciativa do vereador Antônio Elirando 
Figueiredo Leite -  Suprime os parágrafos 2o e 3o do artigo II, que modifica o artigo 93 
da Lei Municipal n° 518/2003. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta convidou para 
fazer uso da tribuna, o vereador recém empossado Horaciano Montenegro. O vereador 
cumprimentou a todos e realizou leitura da biografia de seu pai, o ex-vereador João 
Batista Montenegro. Parabenizou o ex-vereador José Sávio Martins Sampaio Filho que 
agora presta serviço ao Corpo de Bombeiros do Estado do Ceará. Realizou homenagem 
aos seus irmãos e amigos já falecidos. Citou o deputado Ulisses Guimarães lembrando 
que “o homem público é um cidadão de tempo inteiro, de quem as circunstâncias 
exigem o sacrifício da liberdade pessoal, mas a quem o destino oferece a mais 
confortadora das recompensas, a de servir a nação, em sua grandeza e projeção 
eternidade, toda de história política tem sido a da luta dos homens para realizar a<
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41 terra o grande ideal de igualdade e fraternidade.” Os vereadores, em apartes,
42 parabenizaram-no por ocasião da posse e se colocaram a disposição. A Presidenta
43 convidou o prefeito em exercício João Paulo Furtado e o deputado estadual Davi ae
44 Raimundão para compor a mesa e em seguida convidou à tribuna o Secretário de
45 educação, Francisco José Cavalcante Furtado. O secretário saudou a todos e se colocou
46 a disposição da população para edificar uma educação igualitária, buscando construir
47 um legado permanente e declarou que pretende contribuir para a prosperidade do
48 município. Mencionou o projeto de lei que cria os cargos de motorista do transporte
49 escolar e solicitou análise, mediante o território do município, destacou o trabalho do
50 coordenador de transporte Gilberto Juca, que busca assegurar a prestação do serviço.
51 Observou o trabalho com terceirizados e solicitou paciência dos edis para resolução dos
52 problemas e solicitou parcerias. Reconheceu o desafio do transporte escolar devido o
53 deslocamento de crianças pequenas e destacou preocupação, mas afirmou que está
54 buscando soluções. O vereador Antônio Elirando, em aparte, informou que o secretário
55 terá tempo para se organizar e destacou as falhas no transporte escolar, que se agravam
56 por conta das estradas e ocasiona quebra dos veículos. Indagou sobre as aberturas de
57 creches, em especial a do Distrito de Umburanas e cobrou data de início das aulas do
58 ensino infantil no município. Indagou ainda, se a pasta tem veículos suficientes para
59 aportar os motoristas que serão convocados, mediante as críticas de vans superlotadas
60 em algumas localidades. Indagou como se encontra a programação da merenda escolar,
61 pois há reclamações sobre a qualidade. Indagou por fim, sobre a situação dos cuidadores
62 e sobre a instalação de câmeras de monitoramento nas escolas, pois há registros de
63 casos de assédio às estudantes. O secretário afirmou que foram recuperados 27 (vinte e
64 sete) ônibus e que há veículos disponíveis para os motoristas convocados. Destacou a
65 superlotação da rota terceirizada e afirmou que houve problema de mecânica com o
66 micro-ônibus, mas que já foi resolvida com a disponibilização de outro veículo do
67 município. O Vereador Antônio Elirando indagou se o micro-ônibus da Secretaria de
68 Esporte está sendo utilizado no transporte escolar. O secretário relatou que desconhece
69 essa situação e pontuou que a merenda escolar está em processo de licitação e que por
70 conta da alta dos itens é necessário fazer alinhamento de preço, embora se considere
71 ainda o valor per capita de 2018, que corresponde a R$ 0,36 por aluno/dia e justificou
72 que os recursos financeiros correspondam ao número de alunos cadastrados no censo,
73 que são do ano anterior, cujo valor é recebido no ano corrente. Sobre os cuidadores,
74 afirmou que está sendo realizado um processo seletivo para os cargos de cuidador e
75 mediador para suprir a necessidade, de acordo com o lastro financeiro do município.
76 Que as câmeras estão barradas nos recursos financeiros, mas que a demanda está sendo
77 articulada e destacou ter conhecimento dos casos de assédio ocorridos e assegurou que
78 acredita em solução por meio do monitoramento. Ressaltou que a reforma CEI do
79 Distrito de Umburanas está em fase de conclusão e que o possível início das aulas se
80 dará em Io de maio. O vereador Roberto Simão, em aparte, solicitou a reabertura^
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Escola Antônio Gomes no Sítio Novos, entre outras, evitando superlotação de veículos 
e sugeriu manter um ônibus reserva para em caso de problemas de mecânica dos demais 
veículos. O vereador Romário Alencar, em aparte, cumprimentou a todos, deu boas 
vindas ao secretário e declarou ser a favor de uso de toda a frota e declarou que é contr^
a exposição de frota sucateada no fim de gestão. Expressou a redução de custos por 
meio de uso da frota municipal e sugeriu a reabertura das creches nos sítios e ofereceu 
apoio. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, saudou a todos parabenizou o mérito 
da ex-secretária mediante as dificuldades enfrentadas. O vereador Francisco Fernandes, 
em aparte, deu boas vindas ao secretário de educação e relatou que tem conhecimento 
das dificuldades enfrentadas pela pasta. Solicitou envio de ofício através do deputado 
presente solicitando o roço das estradas. O vereador Horaciano Montenegro, em aparte, 
solicitou ao Secretário de Educação a reabertura da escola do Sítio Marcela, pela 
questão de idade do alunado, haja vista a ocorrência de acidente e requisitou capacitação 
dos motoristas para melhor orientar as crianças. Solicitou também a reforma das 
quadras esportivas dos distritos de Coité e São Miguel e projeto para construção do 
referido equipamento em Nova Santa Cruz. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, 
parabenizou o novo secretário de educação e sugeriu a reabertura das creches no 
município, com o objetivo de deixar um marco da gestão e ofereceu apoio. A vereadora 
Virgínia Reis, em aparte, agradeceu ao secretário, pela presença e a ex-secretária, pela 
contribuição. Solicitou reabertura da creche do Sítio Apanha Peixe e salas de AEE 
fechadas, para inclusão. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, aplaudiu o ex- 
vereador Sávio Martins Filho pelo legado e mencionou a lei que toma obrigatório o 
ensino das disciplinas de história e geografia do município e indagou sobre o 
planejamento dessa inclusão, como também a reabertura de escolas. O Vereador 
Deuzivan da Silva, em aparte, informou que a lei, para ser implementada, 
primeiramente deve-se realizar um estudo e contratar profissionais para construir o 
programa. O secretário destacou que foi contrário ao fechamento de escolas, quando 
aconteceu e relatou o exemplo da Escola Antônio Gomes, da qual era diretor, que era 
equipada e informatizada, que fechada não surtiu efeito para a proposta de governo, pois 
não há justificativa orçamentária para o fechamento dessas escolas e ressaltou que irá 
realizar estudo para verificar necessidade de melhorias. Citou três escolas reabertas e 
outras que estão em reforma e convidou os vereadores para visitarem as obras. O 
vereador Roberto Simão, em aparte, solicitou que o secretário envie ao Poder 
Legislativo um relatório sobre as condições das escolas fechadas e se apresentem 
possibilidade de reabertura. O secretário afirmou que já está sendo realizado por 
equipamento o estudo solicitado e agradeceu a sugestão, como também agradeceu a 
população e a acolhida nesta Casa. O vereador Rangel Cartaxo, em aparte, afirmou que 
solicitou justificativa sobre o fechamento da escola do çíf'r‘ mio
obteve êxito. Declarou que foi uma luta para conseguir 
João Furtado Maranhão e ofereceu apoio. A Presidenta
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121 Davi de Raimundão para fazer uso da tribuna. O deputado saudou a todos e declarou
122 que veio acompanhar a posse de um amigo ao cargo de vereador. Prometeu o roço das
123 estradas e destacou os problemas da saúde. Assegurou que está mediando a vinda de um
124 ortopedista para atender no município e informou ter disponibilizado recursos para
125 saúde e para perfuração de poços profundos. Afirmou que analisa demandas solicitadas
126 durante a sessão, além de incentivo para os pequenos agricultores. Disponibilizou-se
127 para encaminhar projetos de educação à governadora e anunciou o asfaltamento da
128 estrada que liga o distrito de São Félix a cidade Barro, além de outras estradas.
129 Agradeceu e ofereceu apoio. A Presidenta convidou a vereadora Virgínia Reis para
130 fazer uso da tribuna. A vereadora cumprimentou os presentes e destacou a Lei n°
131 1.618/2021, de sua iniciativa, que sancionada, institui a Semana Municipal de
132 Conscientização do Espectro Autista no município de Mauriti, a ser celebrada,
133 anualmente, a partir do dia 02 de abril, quando é comemorado o Dia Mundial de
134 Conscientização do Autismo. Informou sobre os eventos ocorridos no município
135 referente ao tema, para ampliar o conhecimento e erradicar o preconceito. Ressaltou que
136 a criação da Apace representa um avanço para todos os envolvidos, demonstrando união
137 em prol das minorias. Destacou também a Lei n° 1.616, de iniciativa do seu mandato,
138 que institui e regulamenta a emissão da carteira de identificação da pessoa com
139 transtorno do espectro autista, informou a ocorrência no dia 20 de abril da Primeira
140 Caminhada de Conscientização do Autismo no município e se colocou a disposição para
141 efetivação dos direitos dos portadores do espectro autista. O vereador Antônio Elirando,
142 em aparte, solicitou o envio de Moção de Aplauso aos organizadores da Primeira
143 Caminhada de Conscientização do Autismo e ao Demutran, com associação da
144 Presidenta e sugestão de envio em nome da Casa. O vereador Romário Alencar, em
145 aparte, enobreceu a causa, e enalteceu a participação dos colegas edis e a organização
146 do evento. Defendeu os direitos e ressaltou o sucesso dos autistas na academia.
147 Destacou a importância da inclusão e salientou a obrigatoriedade do transporte dos
148 pacientes para outros municípios. A vereadora Virgínia Reis informou que apresentou
149 uma indicação ao executivo que trata da equipe multidisciplinar local, para evitar o
150 deslocamento para outros centros, evitando gastos para a família e para o município,
151 com abrangência na educação, medicação, insumos e assistência social. ORDEM DO
152 DIA: A Presidenta submeteu à votação, em primeira discussão, os projetos a seguir:
153 Projeto de Lei n° 23/2022 -  Iniciativa do vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -
154 Dispõe sobre a divulgação dos direitos da pessoa com neoplasia maligna (câncer), e
155 sobre a obrigatoriedade de atendimento preferencial as pessoas em tratamento. Projeto
156 de Lei n° 24/2022 -  Iniciativa da vereadora Virgínia Reis -  Denomina Rua Francisco
157 Wilson Bezerra a Rua Marechal Floriano, localizada no centro de Mauriti e adota outras
158 providências. Aberto o período de discussão. O vereador Antônio Elirando destacou que
159 seu projeto beneficia pessoas com câncer, com a obrigatoriedade de divulgação dos seus
160 direitos e citou alguns benefícios já assegurados em lei para estes pacientes. Inforroou
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que a lei trará, em seu autógrafo, o nome de Joelma Barbosa de Brito, que há tempos 
vem tratando a doença, passando confiança para outros acometidos por este mal e 
solicitou dos colegas unanimidade na votação. As vereadoras Virgínia Reis e Maria 
Jocelma Santana parabenizaram-no pela iniciativa, que traz inclusão e aprovaram a 
homenagem. A vereadora Virgínia Reis solicitou apoio à votação e leu biografia de 
Wilson Bezerra. O vereador Deuzivan da Silva declarou apoio ao projeto da vereadora. 
A presidenta sugeriu emenda ao projeto n° 24/2022 para figurar o nome do Marechal 
Floriano entre parênteses. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que 
aprovam os projetos permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 
Aprovados. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Deuzivan da Silva cumprimentou 
a todos e parabenizou o ex-vereador Sávio Martins Filho pelo trabalho prestado à Casa e 
solicitou agendamento da Secretaria de Infraestrutura a recuperação das estradas que 
liga Olho D’água a Santo Antônio dos Posseiros, Cajueiro, ruas do distrito de Olho 
D’água, sede do município e Serra Brava. Agradeceu pelo conserto da bomba do poço e 
a reposição das lâmpadas de iluminação pública, haja vista queima por conta de 
descarga elétrica. O vereador Antônio Elirando saudou os presentes e solicitou o envio 
de Moção de Pesar aos familiares de Cícero de Sousa Severino (Bujão), pelo seu 
falecimento e realizou leitura de uma pequena biografia do cidadão mauritiense, 
destacando seu trabalho a favor das crianças do Sítio Camaubinha através do esporte. 
Ressaltou o amor pelas crianças que acolhia, a organização dos Jogos dos Amigos e a 
propagação do bem em suas ações. A Presidenta solicitou que seja enviada em nome da 
Casa. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a previsão 
de retomo da recuperação das estradas do Baixio do Mororó, Imprensa, Várzea 
Comprida, Catanduva e adjacências. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Infraestrutura, requisitando a recuperação da estrada da parte alta do Sítio Caldeirão. 
Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a recuperação das 
estradas das localidades de Açude Velho, Mameluco, Machado, Gurita, Baixio dos 
Gomes, Umbu, e Cedro, haja vista a passagem do transporte escolar. Solicitou o envio 
de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a instalação de coletores de lixo nas 
praças e logradouros públicos na sede e nos distritos. Solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Saúde requisitando esclarecimento sobre a quantidade de pacientes e 
tempo de espera na emergência do Hospital e Maternidade São José e indagou se a UBS 
encontra-se em funcionamento regular. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde 
convocando o diretor da organização social que gerencia o Hospital e Maternidade São 
José para discorrer sobre o funcionamento da referida unidade hospitalar. Solicitou o 
envio de ofício a Secretaria de Saúde requisitando esclarecimento sobre o atendimento 
de um paciente do Bairro Crôa que faleceu no Hospital e Maternidade São José, por 
causa desconhecida. A vereadora Virgínia Reis saudou a todos e agradeceu a Secretaria 
de Infraestrutura por atender a solicitação de reparos na Vila Hollywood e anunciou que 
em breve o executivo assinará ordem de serviço para o calçamento da referida vi
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201 Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando reparos da Vila
202 Jatobá. Informou que recebeu estudantes da Escola André Cartaxo que irão participar d
203 44° Congresso da União Brasileira de Estudantes Secundaristas, que enviaram ofício aos
204 edis requisitando subsídio para participação do evento. Solicitou o envio de ofício
205 agradecendo-os pela solicitação de apoio para a viagem. Informou o envio ofício ao
206 deputado José Airton requisitando recursos financeiros para viabilizar a aquisição de
207 uma torre de vídeo laparoscopia para o Hospital e Maternidade São José. Como também
208 informou envio de ofício ao deputado Audic Mota solicitando requerimento junto ao
209 Governo do Estado para disponibilizar cursos e capacitações aos profissionais que
210 atuam no enfrentamento da violência contra a mulher em Mauriti. Solicitou o envio de
211 Moção de Aplauso a todos que fazem a Apace, em nome do presidente Denkeny Pires,
212 pela realização da Ia Caminhada de Conscientização do Autismo no Município de
213 Mauriti, como também a Associação Pestalozzi, Secretaria de Saúde, em nome da
214 coordenadora do Caps e núcleo de inclusão da Secretaria de Educação. Solicitou o envio
215 de Moção de Aplauso a vereadora Amanda de Umbelardo, do município de Milagres,
216 pelo convite para participar da Ia Caminhada de Conscientização do Autismo de
217 Milagres e parabenizá-la pela defesa da causa. Solicitou o envio de Moção de Aplauso
218 ao prefeito do Barro, dr. George Feitosa, pelos 100 (cem) dias de gestão e pela
219 realização de ações de cunho social. O vereador José Laureno Cardoso saudou a todos
220 solicitou o envio de ofício a Secretaria de Governo requisitando seleção para vagas de
221 emprego pela empresa responsável pela construção do parque de energia solar no
222 município. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a
223 recuperação de estrada antes do Sítio Mandaçaia, do Bar do Poço a estrada do Coité,
224 Paus Brancos e Umbuzeiro. Solicitou o envio de ofício a organização social que
225 gerencia o Hospital e Maternidade São José requisitando a contratação de um médico
226 para atendimento na emergência. Solicitou o envio de ofício a empresa de iluminação
227 pública requisitando a manutenção da iluminação das praças de Nova Santa Cruz e de
228 Umburanas. O vereador Horaciano Montenegro saudou os presentes e solicitou o envio
229 de ofício a Secretaria Nacional de Segurança Hídrica, na pessoa do secretário Sérgio
230 Luís Soares Sousa Costa, requisitando visita de uma equipe de profissionais para estudo
231 no âmbito do Projeto de Transposição do Rio São Francisco, para incluir o Açude da
232 Quixabinha na rota do canal do abastecimento em Mauriti, com cópia para o Deputado
233 Danilo Forte. Solicitou o envio de ofício ao presidente do Banco do Nordeste, José
234 Gomes da Costa, requisitando a sua vinda ao município, com a finalidade informativa
235 sobre a renegociação de dívidas, com cópia aos deputados Danilo Forte e Davi de
236 Raimundão e ao superintendente estadual do Banco do Nordeste, Lívio Barreto d
237 Silva. O vereador Francisco Fernandes saudou a todos e solicitou o envio de Moção de
238 Aplauso a Vigilância Sanitária por providenciar visita do carro fúmacê aos distritos.
239 Destacou a aumento do número de pacientes no Hospital e Maternidade São José, haja
240 vista que um dos médicos plantonistas faltou ao trabalho, por conta de ter sido
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241 acometido por arbovirose. O vereador Roberto Simão, em aparte, solicitou o envio de
242 ofício a Secretaria de Saúde requisitando visita do carro fumacê para Vila Dnocs e
243 Quixabinha. O vereador Francisco Fernandes solicitou o envio de ofício a Secretaria de
244 Infraestrutura requisitando recuperação das estradas do Distrito de Buritizinho, com
245 ênfase para as ladeiras. Informou que conseguiu aprovação de emenda do deputado José
246 Airton para calçamento do Distrito de Buritizinho, como também o início da obra da
247 ladeira da Vila Palmeira e calçamento da Rua T e do Alto Vermelho. A Presidenta
248 Solicitou o envio de Moção de Aplauso a Secretaria de Saúde pela presença do carro
249 fumacê no município. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura
250 requisitando mutirão de limpeza no Distrito de Umburanas. Nada mais havendo a tratar,
251 agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca
252 Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela
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